
10.11.2021 1. Elternratssitzung Trachenhort 

anwesend Hortteam: Frau Sári, Frau Bellmann, Herr Feigl, Frau Strasburg 

anwesende Eltern: siehe Anwesenheitsliste 

Protokoll: Frau Strasburg 

- Begrüßung durch Frau Sári & kurze Kennenlernrunde 

Top 1 Wahl des Vorsitzenden und des Stellvertreters 

- Herr Bias (2b) 

- Frau Horvath (1d) stellvertretend -> einstimmig angenommen 

 

Top 2 aktuelle Informationen aus dem Trachenhort 

- 22 MA –inklusive 2 BbA, 1 FSJ 

- 313 Kinder in 15 Bezugsgruppen 

- 17 Themenzimmer + Turnhalle + Außengelände 

- zum derzeitigen Zeitpunkt ist weiterhin offene Arbeit möglich 

- in mehreren Klassen Überlegung einzelner Eltern, in geschlossene Gruppen zurückzukehren 

- Verwirrung bei Kindern, warum sie in der Schule Maske tragen müssen und im Hort nicht 

- aktuelle Verordnung erlaubt weiterhin offene Arbeit im Schul- sowie Kitabetrieb 

- Blick auf Wünsche und Bedürfnisse der Kinder 

- Beobachtung des aktuellen Infektionsgeschehens, Hygienemaßnahmen & 

Kontaktnachverfolgung 

- sobald das Infektionsgeschehen steigt, wechselt der Hort ebenfalls in den eingeschränkten 

Regelbetrieb oder bei Festlegung durch den Träger bzw. das Land Sachsen 

- im Fall, dass eine Gruppe in Quarantäne muss, besteht für die symptomfreien Kinder die 

Möglichkeit, sich ab dem 5. Tag der Absonderung in der Schule oder bei Teststelle 

freizutesten 

- je nach Infektionslage ist Lichterfest für die Kinder am 26.11.21 ein Lichterfest geplant 

- weiterhin aktive Arbeit am Schutzkonzept (inkl. Beteiligung, Kinderrechte, ...) 

 

Top 3 Fragen und Anregungen aus den einzelnen Klassen (Reflektion zum Start in das neue  

         Schuljahr) 

- manche Kinder der 1.Klassen fühlen sich in den Ferien „allein gelassen“, Wunsch nach 

Integration einzelner Kinder 

- Seepferdchen- Projekt der 3. und 4. Klassen wurde in den Ferien nicht umgesetzt, da viele 

Kinder in Quarantäne waren 

- Wunsch nach intensiverer Kennenlernphase für die ersten Klassen 

- in geschlossener Arbeit sind die Kinder in der Gruppe zusammengewachsen, im offenen 

Konzept besteht die Möglichkeit, neue Beziehungen zu knüpfen 

- Motiviertes und kompetentes Hortteam, hat gut durch die Anfangszeit geleitet 

- Geschwisterkinder kennen sich teilweise schon gut aus 

- Lob an Hortteam für Offenheit und Freundlichkeit 

- Positives Feedback zu Videokonferenz zwischen Kindern im Hort und Kindern in Quarantäne 

- kleine Reparaturen der Schlaglöcher auf Böttgerstraße vor dem Winter möglich, aber aktuell 

ist keine größere Reparatur der Straße geplant, da perspektivisch Baumaßmaßnahmen 

anstehen 



- Überraschungsausflug vorerst auf Grund der aktuellen Lage nicht geplant, sobald dies wieder 

möglich ist, nehmen wir eine Umsetzung in den Blick 

 

Top 4 Aktuelles aus dem Schulförderverein 

- Bau eines Hochbeetes in den Herbstferien – Danke für die Spenden aus dem Garten! 

- Frau Bellmann betreut dieses gemeinsam mit den Mädchen und Jungen 

- 3 kleine Häuser auf dem Vorderhof als Rückzugs- und Versteckmöglichkeiten, Baustart 

24.11.2021 

- Altpapiersammelaktion vom 06. bis 17.12.2021 zwischen 6 und 16:30 Uhr auf dem 

Schulgelände 

- es besteht weiterhin die Möglichkeit, Mitglied im Förderverein zu werden 

 

Top 5 Was möchte der Hortelternrat dieses Schuljahr erreichen? Gibt es Ziele oder Visionen? 

         Möglichkeit eines gemeinsamen Elternrats von Schule und Hort? 

- laut Herr Suppan Hauptaugenmerk auf Tandem zwischen Lehrer*innen und Erzieher*innen 
- Wohin fließt das Budget, welches durch fehlende Ausflugsmöglichkeiten während Corona 

übrigbleibt?  - Idee einer Seilbahn auf dem Hof (baulich leider nicht umsetzbar), Ausbau des 
Tierzimmers, wir freuen uns über weitere Ideen 

- Arbeitseinsätze im Hort (z.B. Frühjahrsputz) 
- Schuppen kreativ gestalten?  

 

Top 6 Sonstiges 

- Reflektion Homepage 
▪ AG-Plan inkl. AG-Leiter*in mit Foto wäre interessant 
▪ LernSax - Mailadressen der Erzieher*innen mit hinterlegen 

  ▪ weitere Anregungen auch gern zu späterem Zeitpunkt an Herrn Feigl 
- Reflektion Hortflyer 

  ▪ Vorstellung neuer Mitarbeiter*innen wird als positiv gesehen 
  ▪ Hortflyer wird teilweise öfter gelesen als Homepage 
  ▪ die Kinderzitate waren toll 
  ▪ dient eher als Information für die Eltern 
  ▪ Vorteilhaft für Eltern, welche selten in Einrichtung sind  
  ▪ Idee: Kinder am Texten und Gestalten beteiligen 
  ▪ Eltern können gern Ideen zu Inhalt und Gestaltung einbringen 

- Idee Frühjahrseinsatz „Aufforstung“ 
  ▪ wir möchten den Kindern das Spielen in den Büschen ermöglichen, leider nimmt damit der  
    Pflanzenwuchs stetig ab 
  ▪ geplant ist ein gemeinsamer Arbeitseinsatz mit Eltern zur Aufforstung der Büsche 
 
neuer Termin: 12.01.2022, 18:30 Uhr 


